

# VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,  
1946 október 17

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KÓS KÁROLY**  
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGÁR**

Csütörtök  
III. évfolyam, 245. szám

## Letették az egész országban a Magyar Népi Szövetség jelölőlistáit

### Kolozsvárt a DPB listáján Groza Péter miniszterelnök, a MNSz listáján Kós Károly szerepel az első helyen

### A minisztertanács november 19-ére, keddre tűzte ki a képviselőválasztásokat

**Kurkó Gyárfás Csikban, Kacsó Sándor Udvarhelyen,  
Antal Dániel Szatmárban, Csákány Béla Aradon,  
Takács Lajos Temesváron, Cziko Lőrinc Biharban,  
Bende Béla Tordán vállalta el a magyar lista vezetését**

**BUKAREST.** — A miniszterelnökség hivatalos jelentése szerint október 15-én, kedden délután 4 órakor Groza Péter miniszterelnök elnökségével minisztertanácsot tartottak, amelyen a választás napjának megállapításával foglalkoztak. A minisztertanács elnöke, Groza Péter nyitotta meg, aki, miután megállapította, hogy a választások megtartásának előkészületeit végrehajtották, javasolta, hogy a választásokat november 19-én, kedden tartják meg. A minisztertanács rövid vita után egyhangúan elfogadta a miniszterelnök javaslatát. A minisztertanács délután 5 órakor ért véget.



**KÓS KÁROLY**, a magyarág kolozsmegyei listavezetője.

**KOLOZSVÁR.** — Kolozsváron, mint az ország többi megyeszékhelyein is, még minden este ismeretesebbé vált a kormány döntése és az is, hogy a király azonnal aláírta a rendelettervezélyt, amely a választások kiírását rendel el és amely a Hírlapban Officiál keddi számában már meg is jelent.

A választási törvény III. fejezetének 6. cikkében úgy rendelkezik, hogy a jelölőlistákat két példányban a törvényszék központi irodájában kell benyújtani, a jelölőlisták hivatalos kiírásától számított öt napnál nem később, naponta 8 és 12 óra között. Megindult tehát a harc arról, hogy melyik párt tegye le elsőnek a jelölőlistát. Nyilvánvaló, hogy azok a pártoknak kellett győzniük, amelyek nagyobb lelkesebb tömeget tudtak mozgósítani a nagyon is fontos előcsatálással megnyerésére.

Kolozsvárt a Magyar Népi Szövetség

### A Magyar Népi Szövetség Kolozsváron másodiknak tette le jelölőlistáját

helyi és megyei vezetősége azonnal összeült, hogy megbeszélje a tennivalókat. Kós Károly megyei és Nagy Tibor dr. helyi elnökök érintkezésbe léptek a MNSz központi választási irodájával, egyidejűleg pedig szinte pillanatok alatt összegyűltek a MNSz legjelkesőbb tagjai a helyi székházban. Az összegyűlt tagok között ott láthatjuk Kolozsvár magyar társadalmá minden rétegének képviselőjét.

Miután az előkészületek megdőntek a listajelölésre, már a korábbi napokban elindult Szepesi Sándor és Székely János vezetésével az a 30 tagú küldöttség, amely a MNSz kolozsmegyei listáját a törvényszék elnökénél letette.

A törvényszék épülete már a hajnali óráktól kezdve olyan volt, mint a hangyahegy. A MNSz küldöttségénél valamivel korábban érkezett a törvényszékű a Demokratikus Pártok Blokkjának népes, munkás és értelmiségi küldöttsége, férfiak és nők. A vezetőséggel az éjelen, hogy a Demokratikus Pártok Blokkjának kolozsmegyei listáját tegyék le. Legelőször a törvényszék épületének a törvényszék folyosóján és tárgyalójában a választások jelentőségét és a legfontosabb tennivalókat. A legnagyobb rend és fegyelmű uralkodott, nem a törvényben előírt 20 választó helyett határozott tömegek verődtek össze a törvényszék épülete előtt.

### Kik a magyarság jelöltjei a választásokon?

A Magyar Népi Szövetség országos székházában nagy a sűrűség-forgás. Állandóan jönnek a telefonjelentések, a megyei székhelyek sorra jelentik a listajelölési körülményeit.

A Központi Választási Iroda kérésére először hozza nyilvánosságra a magyar listavezetők névsorát.

Ambler reggel 8 óra előtt Matej törvényszék elnök megérkezett, akinek szobájában és jelenlétében történt a listák letétele, pillanatra néma csend keletkezett a zsúfolt folyosókon. Pontosan reggel 8 órakor kezdődött meg a hivatalos aktus. Sorrend szerint a képviselőjelöltek névsorát tartalmazó listát adják a Demokratikus Pártok Blokkjának kolozsmegyei és kolozsvári vezetősége tette le. Utána következett közvetlenül a Magyar Népi Szövetség. A törvényszék elnök átadta a listákat, megvárta, hogy mindenben megfeleljenek-e a választási törvény követelményeinek. Minden a legnagyobb rendben. A jegyzőkönyvet aláírták s ezzel a képviselőválasztások legelső fontos lépése megtörtént.

A jelenlévő kijövő munkások tömegtömege és értelmiségiek arca ünneplőszélessé ragyogott, néhány pillanat alatt pedig az öröm és a magabiztos öntudat hátrahagyta helyét a jelenlegi arcon.

A Magyar Népi Szövetség jelöltek csoportja Szepesi Sándor és Székely János vezetése alatt, hajnalban állapítja meg, hogy a második helyre kerültek.

— De most aztán rajtuk a sor, a szavazókra és a magyarokra. Mondja az egyik hősi tüdő. Mi kell megnyitást, csak hogy nemcsak jelenlét a listát, hanem azt győzelemre is visszatér!



**GROZA PÉTER** miniszterelnök, a DPB kolozsmegyei listavezetője.

Biharban a listavezető Cziko Lőrinc tisztviselő, utána Huszár Sándor földművelő kövérkezű. A harmadik helyen ott jelölt a Magyar Népi Szövetség Székely Márk tanítónak, a MNSz országos végrehajtóbizottságának tagjának személyében.

Brassó megyében listavezető Jakab János asztalosmester.

Csik vármegyében a lista élén Csik megye elnöke Kurkó Gyárfás áll, utána a Magyar Népi Szövetség országos elnöke Groza Péter. Utána a második helyen Szentmiklósi Ferenc edző, utána a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottságának tagjának személyében.

Háromszék megye listáját Hivattó Sándor kovácsmester reformista jelöltje vezeti. A második helyen Szabó Albert tanítónak, a Magyar Népi Szövetség munkálkodó revizorjának személyében a választási bizottság tagjának személyében.

Udvarhely megye listáját Dubovszky Pál székelybányász vezeti. A második helyen régi demokratikus munkásbarátok közül.

Munkács megye listáját Kékó László magyar je-

előtérbe lépés és Fodor István személyében.  
Közös vármegyében a magyar kultúra  
búvársága. Kós Károly építészmérnök-író  
vezeti a listát.  
A marosújvármegyei listaátételről a  
különkiadás zárásáig nem érkezett meg a  
pontos jelentés.  
Nagyküküllő megyében Kajtkó József kis-  
iparos, a megyései magyarság jelkes veze-  
lője került az élre.  
Szatmár vármegyében jelölt a Magyar  
Népi Szövetség első helyen országos alelnök-  
ként, Antal Dánielt, az Erdélyi Magyar Gaz-  
dasági Egyesület régi szakemberét és gaz-  
dalköri harcosát. A második a listán Kócs  
Zoltán tanfelügyelő.

Földműves élj Sziágy vármegye magyar  
listájának élén Kócs István kisgazda  
személyében, aki, mint ismeretes, a Magyar  
Népi Szövetség egyik országos alelnöke.  
Itt a második helyen Solymos Iván dr.,  
Zilah magyar polgármestere áll.  
Szolnok-Doboka szórványmagyarságának  
listáján Czifka Nándor, a nemzeti ügyügyi  
minisztérium magyar tanácsosa, a MNSz  
országos végrehajtóbizottságának tagja áll.  
Utánna Kése Attila református lelkes kö-  
vetkezik.  
Temea-Torontál megyében Takács Lajos  
dr. közjegyző, a Magyar Népi Szövetség  
országos jogügyi bizottságának elnöke a  
listavezető.

Torda-Atanyos vármegyében az első he-  
lyen Bende Béla tanár úr, a második helyen  
Pálfy Miklós földműves jelöltek.  
Udvarhely vármegyében váljat képviselő-  
jelöltséget vezető helyen Kacsó Sándor író,  
a Magyar Népi Szövetség egyik országos  
alelnöke. A második jelölt Isák Domokos  
székely földműves.  
Mátamagos megyétől pontos híradás még  
nem érkezett.  
A magyar képviselőjelöltek teljes név-  
sorát Balog Edgár, a MNSz központi va-  
lasztási bizottságának vezetője ma délután  
közli a sajtóval.

**Minden magyar asszony  
az egyenlőség  
a béke jelére szavaz!**

**Oktober 15-én kezdődött meg  
a bukaresti egyetem által-  
orvosi osztályán a felvételi  
vizsga**

KOLOZSVAR. — A bukaresti tudomány-  
egyetem általorvosi osztályára való be-  
iratkozáshoz felvételi vizsga szükséges,  
melynek tárgya: vegytan (kémia), termé-  
szettan (fizika), állattan (zoológia), kono-  
tan és élettan (anatómia, fiziológia és bio-  
lógia).  
A felvételi vizsgára október 15-25-e kö-  
zött kell jelentkezni az osztály titkári híva-  
talában beszerezhető különleges úrlapon. A  
vizsgát 1916 november 1-én tartják.  
A felvételi kérelmek beadásakor utólag meg-  
állapítandó összegű díjat kell fizetni és a  
kérelemhez mellékelni kell az érettségi bizo-  
nyítványt, vagy a tankönyvteli fölizgatóbizot-  
sági igazolványt, hogy az érettségi most szá-  
szel letette, anyakönyvi kivonatot, ál-  
ampolgársági bizonyítványt, nagykoruaknak  
katonai helyzetük bizonyítványát, kiskoruknak  
szülői bejegyzés hitelesített példányát,  
végül a szülők és a jelölt anyagi helyzetét  
igazoló s a pénzügyigazgatóság vagy adó-  
hivatal által látványozott bizonyítványt, ha  
a felvételi vizsga sikeres letétele után ösz-  
földíjját vagy a díjak mérséklését kéri.  
Az előadások a felvételi vizsga befejezése  
után azonnal megkezdődnek. A tanulmány  
tartama 5 év és a 6-ik évben letendő VI.  
deltori szigorlat.

**Kik a Magyar Népi Szövetség  
kolozsmegyei jelöltjei?**

A kolozsvári törvényhozók elnökénél a  
ma reggel letett listán a Magyar Népi  
Szövetség kolozsmegyei és kolozsvári  
szervezete a következőket jelölte a ma-  
gyarság képviselőiként a parlamentbe:  
1. Kós Károly író, 2. Nagy Tibor dr.  
ügyvéd, 3. Lukács Mihály hóstáji föld-  
műves, 4. K. Sankereki Hóna, 5. Gáti Kál-  
mán munkás, a kolozsvári Acélgaryár  
igazgatója, 6. Mészáros András kolozsborsai  
földműves, 7. Csákányóczy Károly kis-  
iparos, 8. Benedit János Jászó-tanya-gyári  
munkás.

**Aranyos-Torda megyében is másodiknak tette le  
a listát a Magyar Népi Szövetség**

TORDA. — (Telefonjelentés). A képvise-  
lői jelöltek listájának letétele — amint tele-  
fonon jelentik — ma reggel a tordai tör-  
vényhozók épületében az ottan ünnepélyes kör-  
ülmények között történt meg. A törvény-  
hozók épületét itt is nagy tömeg vette körül  
már a korábbi reggeli órákban. A tömegben  
természetesen ott voltak a Magyar Népi Szö-  
vetség aranyos-tordamegyei képviselői is. A  
listajelentést itt is reggel 8 órakor kezdődött.  
Elsőnek a Demokratikus Pártok Blokkjának  
kiküldöttjei lettek a listát. Közvetlen  
utána következett második helyen a Magyar  
Népi Szövetség listája.

**Ma reggel felakasztották  
a náci háborús főbűnösöket**

NURNBERG. — A náci háborús főbűn-  
ösök ellen hozott halálos ítéleteket ma reggel  
8 órakor végrehajtották. Göring cellájában  
ciapkéllyal öngyilkosságot követett el és így  
rajta a halálos ítéletet nem tudták végre-  
hajtani.  
A Rador jelentés szerint a náci háborús  
főbűnösök kivégzése hajnalban megtörté-  
nt. Ötperces időközökben akasztották fel  
őket. A sorrend a következő volt: Ribben-  
tróp, Keitel, Frick, Sauckel, Seyss-Inquart,  
Frick, Jodl, Streicher, Kattenbrunner és  
Rosenberg. A kivégzésről csupán egy hívá-  
talas fényképész készített felvételeket. A  
négy nagyhatalom sajtóját két-két ujságitó  
kezelte. Az újságírók nagyrésze a keddi  
napot bibliaolvasással töltötte, néhány kö-  
zülük meggyóni.  
Ujabb jelentés szerint Rosenberg, a faji  
örökös „ideológiája” elutasította magától az  
utolsó szentség felvételét és a Bibliát sem  
vált hajlandó olvasni.

**Uj vezetőséget választott  
a Magyar Népi  
Szövetség marosújvári  
szervezete**

MAROSUJVAR. — A Magyar Népi Szö-  
vetség marosújvári szervezete nagy érdeklé-  
dés mellett tartotta meg választóközgyű-  
lést, majd ezt követően az intézőbizottsági  
ülést, amelyen az új vezetőséget és szak-  
felelőséket választotta meg.  
A közgyűlést Nagy Sándor elnök nyitotta  
meg. Beszédében üdvözlötte az egybegyűlte-  
ket, a MNSz központi kiküldöttel, s beszám-  
olt a marosújvári MNSz másfélévi mun-  
kájáról, hiányairól és az elért eredmé-  
nyekről. Fokozottabb munkára szólította  
fel az egybegyűlteket.  
A MNSz központi kiküldöttje, Mezei La-  
jos a MNSz nehézségek küzdelmes életéről szá-  
molt be és az elért eredményeket méltatta.  
Továbbá a magyar-román barátság és a  
választások fontosságát járta az egybegyű-  
ltek elé.  
Meleg szavakat intézett a nőkhöz Bácz  
Tetéz központi kiküldöttje. Rámutajott a nők  
szavazásának fontosságára, a melegegység  
jelentése a női munkáért. A maros-  
újvári nők — köszönve az egyházi szerve-  
zethez — szívesen vállalták a munkákat értek  
el. Szegény családok állandó segítelyezésé-  
nek is rendszeres segítségben részesítik.  
A közgyűlés a jelölési bizottságnak az új  
tiszttartó és szakfelelősök névsora jsmerte-  
tésével fejeződött be, melyet az egybegyűl-  
tek egyhangulag elfogadtak.  
Eszert a Magyar Népi Szövetség ma-  
rosújvári szervezete új vezetősége a  
következő: elnök Nagy Sándor, alelnök  
Balogh Kálmán és Nagy Domokos, titkár  
Lacze István, a köznevelődési bizottság ve-  
zeetője Buci Endre református lelkes, a  
gazdasági bizottság vezetője Dikál Ferenc, a szoi-  
vorbizottság vezetője Veres József, a női bizot-  
ság vezetője Veres Józsefné, Szociális vezető  
Ince Istvánné, ifjú felelős Kászoni József, rajz-  
és propagandafelelős Veres József, jogi  
felelős Veres Sándor.

**Mind a négy nagyhatalom külügy-  
minisztere felszólalt a békeértekezlet  
záróülésén**

PÁRIS. (R-Press) A békekonzere-  
ncia befejezte munkálatait. A záróülésen  
Jugoszlávia nem vett részt. A jugoszláv  
küldöttség levelet intézett a titkársághoz,  
amelyet az ülés megnyitása után azonnal  
felolvastak. A levél szerint Jugoszlá-  
via, amelynek szempontjait az olasz szer-  
ződésrel kapcsolatban nem vették figye-  
lembe, nem fogja a békeszerződést aláírni,  
ha azon nem eszközölnék gyökeres vál-  
toztatásokat.

**Megnyitották  
a Legfőbb Szovjet Tanács ülését**

MOSZKVA. — Tegnap este megnyitot-  
ták a Legfőbb Szovjet Tanács ülését. A  
ülésem 1339 képviselő vett részt, ezek  
közül 277 nőképviseelő. A Legfőbb Tanácsban  
képviselet van minden nemzetiség.  
A jelenlévő négy külügyminiszter közül  
elsőnek Byrnes szólalt fel, aki rámutajott  
arra, hogy a konferencia célja volt alkalmat  
adni azoknak az államoknak, melyek  
tevékeny részt vettek a háborúban és nje-  
cseinek képviselve a külügyminiszterek tanácsában,  
hogy szavukkal halassák. Még a  
váltélességek államokat is meghallgatják.  
Az amerikai külügyminiszter véleménye szeri-  
nt a konferencia megfontolással és egységösen  
járj el.

**Franciaországban összeesküvést  
lepleztek le**

PÁRIS. Hétfőn letartóztatták az  
„Égnyílások” elnevezésű likos szerve-  
zet több tagját, akik a volt milícia és  
az SS önkéntes erők tagjai voltak és  
részt vettek a mozgalomban. Letartat-  
ták után azonnal megkezdtek kihallga-  
tásukat. Résztettek még nem ismeretesek.

**Buzs László egyetemi tanár előadása  
a Sztalin Alkotmányról**

KOLOZSVAR. — A megyeháza díszter-  
mében a „Sztalin Alkotmány Képekbe-  
részlet” keretében közölt Buzs László,  
Bolyai Tudományegyetem tanára, Köz-  
euppa egyik legkiválóbb nemzetközi jog-  
tudása tart előadást délután 5 órai kezdettel  
a „Sztalin Alkotmány” címmel. Belépés díjmentes.

**Ujságárúsítókat  
felvesz  
a kiadóhivatal**

**Magyar Nők!** Helyetek a Magyar Népi Szövetség oldalán van!  
Szavazatok az egyenlőség jelével a jog-  
egyenlőségért!